

Курьобажский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 46 (3739)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 апреля 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Борьба за повышение урожайности — главная задача

АГРОМЕРОПРИЯТИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1945 год большое значение придается выполнению колхозами агропланов.

Агроплан колхоза—это программа борьбы за высокий урожай. В районе имеются колхозы, которые, выполняя план агромероприятий, значительно выше других получают урожай (Н. Савастлейка, Боровики, Серебрянка, Пустынь и др.). В Н.-Савастлейском колхозе в 1944 году на всей площади была проведена подкормка и боронование озимых, урожай получили 12,5 центи, вместо 9 по плану. Рядовой сев в Натальинском колхозе дал прибавку урожая на 3—4 центи с га.

К сожалению, в отстающих колхозах из года в год недостаточно применяют агротехнические мероприятия и в результате получают очень низкий урожай: зерновых—2—3 центи, картофеля—20—30 центи (Валтово, Левино, Ст.-Савастлейка).

Наступили дни, когда особенно много дел у бригадира и звеньевых: еще раз просмотреть план размещения посевов по наилучшим предшественникам; торопиться с подсевом клевера по озимым; немедленно заложить картофель на яровизацию в светлые, отапливаемые помещения; до начала пахоты закончить подкормку озимых; приступить к сухому протравливанию пшеницы; подготовить все необходимое к яровизации зерновых,

мокрому протравливанию семян; следить за посеванием отдельных участков в поле и приступить к выборочной пахоте; принять сеялки и т. д.

В текущем году запасы влаги в почве далеко недостаточны, поэтому надо сохранить ее в почве, не допуская разрыва между пахотой, боронованием и севом. Ни в коем случае не растягивать сроки сева. Подкормка и боронование озимых в этом году будут играть решающую роль. Боронованием мы не только разрыхлим почву, но и сохраним влагу.

С первых же дней весеннего сева провести строгую приемку качества пахоты, боронования, сева, повести борьбу с бракоделами. Не допускать мелкой пахоты, огрехов, фигурной вспашки, работы плугов с неочищенными отвалами. Бригадирам тракторных бригад необходимо уделить внимание культурной вспашке с предплужниками, агрегатному способу обработки и сева, углублению пахотного слоя, покончить с недооценкой культивации ячменя.

Нельзя забывать о тщательном уходе за семенными участками.

На весеннем севе широко организовать передачу опыта передовых бригад, звеньев, колхозников.

Агроном на севе должен явиться организатором и проводником агромероприятий.

М. КАЛЕНОВА,
главный агроном райзо.

На подсобном хозяйстве

Подсобное хозяйство завода им. Кирова в прошлом году получило исключительно низкий урожай зерновых, картофеля и овощей. Были нарушены все сроки посева, прополки и уборки—сеяли до июня, полли до сентября.

Медленно велась подготовка к весенним полевым работам и в этом году. Партийной организации и руководителям подсобного хозяйства пришлось много поработать, чтобы выправить создавшееся положение. Большую роль в улучшении работы сыграла усиленная за последнее время агитационно-массовая работа среди рабочих. Читались доклады, лекции, регулярно выпускается стенная газета, ежедневно делаются информации о событиях на фронтах Отечественной войны. Рабочие участвуют в предмайском социалистическом соревновании. Вывешено много лозунгов и плакатов, призывающих на быстрее окончание подготовки к севу.

Проверка и пробный выезд в поле показали, что сельскохозяйственные машины—тракторы, сеялки, а также плуги и мелкий инвентарь полностью подготовлены к севу. Сбруя подогнана, телеги отремонтированы. Семенами хозяйство обеспечено, все они проверены и отсортированы.

Много потрудились ремонтники—кузнец т. Колылов, плотник т. Новиков, бригадир тракторной бригады т. Козлячков, трактористка т. Гладкова и другие.

Но проверкой также установлено, что имеется еще и много недостатков: план заготовки и вывозки удобрений не выполнен—на поля не вывезено 1.500 тонн навоза, не обеспечены навозом парники, имеется рабочий скот нижесредней упитанности.

До сева остаются считанные дни. Перед нашим коллективом стоит задача—провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, в оставшиеся дни вывезти больше удобрений, довести скот до средней и вышесредней упитанности, позаботиться о заготовке продуктов на время полевых работ.

М. ПУШКИН.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 2-го УКРАИНСКОГО фронта, после упорных уличных боев, 13 апреля овладели столицей Австрии городом ВЕНА—стратегически важным узлом обороны немцев.

В ходе боев за подступы к ВЕНЕ и за город ВЕНУ с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили 11 танковых дивизий немцев, в том числе 6-ю танковую армию СС, взяли в плен более 130 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 1.345 танков и самоходных орудий, 2.250 полевых орудий.

ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА К СЕВУ—ЗАЛОГ УСПЕХА

Колхозники Н. Мамлейского сельсовета на успехи войсковой Красной Армии отвечают деятельной подготовкой к весне.

Проверка показала, что почти все колхозы сельсовета готовы провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне—семена имеют полную кондиционность; корма на период весеннего сева заготовлены; сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован; тяговая сила подготовлена; план вывозки местных удобрений перевыполнен (вместо 17.500 вывезено 20.140 везов). Составлены производственные и рабочие планы, которые обсуждены на общих собраниях колхозников.

Боровиковский колхоз (пред. т. Мусатова) уже сейчас готов начать весенние полевые работы. Здесь вывезено на поля 2 300 везов навоза вместо плана в 2.000, обучено 14 голов крупного рогатого скота. Боровиковцы обязались провести весенний сев в 20 рабочих дней.

Неплохо подготовился к весне также Пушлейский колхоз (пред. т. Мольков), где приступлено к подкормке озимых культур.

Можно отметить также

такие колхозы, как Петровский (пред. т. Макаров), Серебрянский (пред. т. Храмов), где заканчиваются последние подготовительные работы.

Есть в нашем сельсовете Ивановский колхоз (пред. т. Прошин) и Знаменский (пред. т. Четовский), отстающие с подготовкой к севу. Так, в Ивановке лошади истощены, а крупного рогатого скота обучено всего лишь 4 головы. Конечно, при таком положении о своевременном и качественном проведении сева думать не приходится. Такое же положение в Знаменке.

Большую роль в быстрейшем проведении сева будет играть массово-политическая работа среди колхозников. В Боровиковском, Благовещенском, Пушлейском и Серебрянском колхозах готовятся Доски почести, доски показателей, газетные витрины, красные флажки, выпускаются «бюллетени» и стенгазеты. В помещениях правлений колхозов вывешены лозунги и плакаты, призывающие к лучшему проведению весеннего сева, колхозники ежедневно знакомятся со сводками Совинформбюро.

В. ТЮРИН.

Наши мероприятия

Овощеводческая бригада № 7 Тепловского колхоза «Память Ленина» в прошлом году не справилась с поставленными перед ней задачами—плохо удобрила почву, несвоевременно прополола посева. В результате получила низкий урожай овощей.

Помня печальные уроки, в этом году мы решили отлично подготовиться к весне. На огородный участок вывезли 500 везов навоза—из расчета 30 тонн на гектар. Продолжаем вывозить перепревший навоз для подкормки растений. Уже заложили и посеяли 30 парниковых рам равней капусты, подготовили 30 рам под посев помидоров. Рассадка капусты и помидоров у нас будет вполне достаточно.

Семенами всех огородных культур обеспечены полностью, причем все они доведены до требуемой кондиции. Для полевых работ обучили 4 головы крупного

рогатого скота. Инвентарь—плуги, бороны—отремонтированы.

Звенья укомплектованы. Но в этом году мы решили, закрепив площадь за звеном, в то же время выделить отдельные участки для каждой огородницы, где будут стоять этикетки с фамилией ухаживающей за этими грядками. Это наглядно покажет, кто и как ухаживает за своими посевами, и в то же время даст возможность сразу же принять меры к отстающим.

На днях мы на собрании взяли обязательство: план посева овощных культур провести в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне; в период ухода посева держать в чистом состоянии; получить урожай овощей в 1945 году на 10 проц. выше планового.

Бригадир И. ДАНИЛОВ,
звеньевые М. МЫСАГИНА,
КОТЫНОВА.

Из опыта овощеводческой бригады

В прошлом году наша овощеводческая бригада добилась высокого урожая огурцов—260 центнеров с гектара. Как мы добились этого?

Перед посевом хорошо обработали почву: два раза вспахали, тщательно разбороновали, при распахивании уложили навоз в борозды—на грядке два ряда (средний ряд без навоза).

Вскоре после посадки мульчировали черноземом. Когда огурцы взошли, произвели подкормку раствором куриного помета и навоза, при этом добавляли речной воды, чтобы не сжечь растения сильным раствором. За время роста

три раза производили прополку и рыхление почвы. При посевании огурцов часто их собирали, так как если во время огурец не сорвать, он желтеет и теряет свои вкусовые качества.

Много внимания уделяли закрепленному участку звеньевые бригады т. т. Шеина Е., Шлокова А., Желтова Е. Последняя в этом году выдвинута бригадиром овощеводческой бригады.

Будем добиваться еще лучшего урожая овощей, выполняя точно агрономические мероприятия.

Е. ШЛОКОВ,
бригадир Пушлейского колхоза.

Оперативная сводка за 13 апреля

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 13 апреля овладели на территории Чехословакии городом ГОДОНИН—важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев на западном берегу реки МОРАВЫ, а также заняли населенные пункты ТВАРОЖА ЛГОТА, ПЕТРОВ, СУДОМЕРЖИЦЕ, РОГАТЕЦ, ТВРДОНИЦЕ, КОСТИЦЕ, ЛАЖГОТ. Северо-восточнее и севернее ВЕНЫ войска фронта с боями заняли на территории Австрии населенные пункты РИНГЕЛЬСДОРФ, НИДЕР АБСДОРФ, НИДЕР-ЗУЛЬЦ, ГРОС ШВАЙНВАРТ, ВОЛЬФЕРСДОРФ, МЮНИКШТАЛЬ ГРОС ЭБЕРСДОРФ и железнодорожные станции МАРТИНСДОРФ, ГРОС ЭБЕРДОРФ, ХАГЕНБРУНН.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев, 13 апреля овладели столицей Австрии городом ВЕНА—стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии.

В ходе боев за подступы к ВЕНЕ и за город ВЕНУ с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий немцев, в том числе 6 танковую армию СС, взяли в плен более 130.000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 1.345 танков и самоходных орудий, 2.250 полевых орудий и много другого военного имущества.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 12 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

* * *

УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПО КОРАБЛЯМ И ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

11 апреля авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по кораблям и военным транспортам немцев в порту ПИЛЛАУ и в открытом море северо-западнее ПИЛЛАУ. В результате этого удара потоплены: один миноносец и три транспорта противника общим водоизмещением в 23.000 тонн. Кроме того, прямым попаданием бомб подожжен один транспорт водоизмещением в 7.000 тонн и поврежден транспорт водоизмещением в 8.000 тонн.

* * *

Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские части, продвигаясь по заболоченной и трудно-проходимой местности, заняли населенный пункт Мала Буда и под прикрытием артиллерийского огня форсировали реку Мораву. Преодолевая сопротивление противника, наши подразделения перерезали железную дорогу, идущую из города Годонин на северо-восток. Другие наши части сегодня на рассвете переправились через Мораву южнее города Годонин и стремительным ударом перерезали железную и шоссейную дороги, идущие от города на юго-запад. Пытаясь удержать Годонин в своих руках, немцы предприняли ряд контратак. Они подготовили город к круговой обороне и построили на его окраинах артиллерийские и пулеметные доты. Стремительной атакой советские части ворвались в город с северо-востока и юго-запада. В ожесточенном уличном бою наши войска разгромили гарнизон противника и к полудню овладели городом Годонин—районным центром Чехословакии и важным узлом путей сообщения. В бою за город разгромлен немецкий пехотный полк. Захвачено 350 пленных и много трофеев.

* Северо-восточнее и восточнее Вены войска 2-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Пехота противника, усиленная танками и самоходными орудиями, ока-

зывает упорное сопротивление. На одном участке полк немецкой пехоты, при поддержке танков, вклинился в боевые порядки наших войск. Немцы были захвачены в тиски и разгромлены. На поле боя осталось много трупов гитлеровцев и до 30 сгоревших и подбитых немецких танков. Сломив сопротивление противника, наши войска овладели железнодорожной станцией Хагенбрунн, находящейся в 8 километрах севернее Вены.

* Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, сегодня овладели городом ВЕНА. В боях за освобождение столицы Австрии от немецко-фашистских захватчиков советские части покрыли свои знамена неуязвимой славой. По замыслу немецкого командования город должен был стать ареной затяжных боев. Еще в 1944 году противник развернул строительные оборонительные сооружения вокруг Вены. Природные условия местности благоприятствовали обороняющейся стороне. С запада город прикрывает гряда гор, а с севера и востока—широкий и многоводный Дунай. На южных подступах к городу немцы построили мощный укрепленный район, состоящий из про-

тивотанковых рвов, широко развитой системы окопов и траншей и большого количества дотов и дзотов. Каждый населенный пункт в предместьях Вены был приспособлен для длительной круговой обороны. В ходе ожесточенных боев войска 3-го Украинского фронта прорвали внешний оборонительный обвод и 7 апреля завязали уличные бои в южной части города. Одновременно советские подвижные соединения и пехота, совершив по горам стремительный обходный маневр, вышли к Дунаю северо-западнее Вены и начали штурм города с запада и северо-запада. К 10 апреля наши войска очистили от противника большую часть города, расположенную на западном берегу Дунайского канала. Бои переместились в район города, расположенного между каналом и рекой Дунай. Здесь немцы оказали особенно упорное сопротивление. Подтянув крупные силы танков и пехоты, они цеплялись буквально за каждый дом и часто переходили в яростные контратаки. Советские отряды, усиленные артиллерией, штурмом брали каждое здание. Вечером наши части прорвались к северному вокзалу и, завязав бои на территории крупнейшего в Вене железнодорожного узла, прижали гитлеровцев к Дунаю. Один наш боец случайно обнаружил подземный ход, ведущий к Дунаю. Через этот ход советские подразделения проникли в тыл противника и внезапно атаковали немцев. Всю ночь, не утихая ни на одну минуту, шли упорные уличные бои. Сегодня наши войска подавили последние очаги сопротивления немцев и очистили Австрийскую столицу от противника.

Гитлеровцы намеревались превратить Вену в груды развалин. Они хотели подвергнуть жителей города ужасам длительной осады и затяжных уличных боев. Умелыми и решительными действиями наши войска сорвали преступные планы немецкого командования. В течение нескольких дней столица Австрии—Вена освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

Вена—один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные, паровозные и вагоностроительные заводы и другие предприятия.

Вступление Трумэна на пост Президента Соединенных Штатов Америки

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). Вице-Президент Соединенных Штатов Америки Гарри Трумэн принес в присутствии Председа-

теля Верховного суда Столна присягу при вступлении на пост Президента Соединенных Штатов Америки.

К 15-летию со дня смерти

14 апреля исполнилось 15 лет со дня смерти Владимира Владимировича Маяковского.

Маяковский получил всенародное признание в словах товарища Сталина, назвавшего его „лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи“. Он создал непревзойденные до сих пор образцы боевой публицистической поэзии. Огромно его влияние на всю нашу поэзию, на революционную поэзию Запада.

В. В. Маяковский родился в 1893 году в Грузии, в селении Багдади, в семье лесничего. Учился в кутаисской, а затем московской гимназиях. В 1908 году был принят в партию большевиков, принимал активное участие в подпольной работе. Три раза арестовывался и во время последнего ареста сидел около полугода в одиночке Бутырской тюрьмы. Эти годы революционной работы оказали влияние на все творчество поэта.

Начало литературной деятельности Маяковского относится к 1912 году. Молодой Маяковский с первых же своих стихов выступил как поэт-бульвар, ненавидящий буржуазное общество, все его основы, мораль, искусство (поэмы „Облако в штанах“, „Человек“). Во время империалистической войны Маяковский—единственный из поэтов—мужественно выступил против войны, разоблачая ее грабительскую сущность (поэма „Война и мир“). А. М. Горький всей силой своего авторитета поддержал молодого поэта в его работе над антиимпериалистической поэмой.

Великая Октябрьская социалистическая революция, безоговорочно и восторженно принятая Маяковским, коренным образом изменила его литературную судьбу. Перед Маяковским встали новые задачи, перестроившие и обогатившие всю его поэтическую систему. С первых же дней Октября он становится в ряды пролетариата, выступает как поэт-агитатор, как поэт-сатирик. Он пишет революционные марши, гимны, пьесы и лирические поэмы. Во всех этих крайне разнообразных по своей форме произведениях Маяковский славит победу Социалистической революции,

героизм советского народа, разоблачает и едко высмеивает врага.

К числу крупных и наиболее значительных произведений Маяковского советского периода относятся поэмы „Владимир Ильич Ленин“, „Хорошо!“. Поэма о Ленине, написанная в 1924 году,—это лучшее из того, что есть в художественной литературе о Ленине. Маяковский описывает небывалое человеческое горе, пережитое им самим вместе со всей страной и с трудящимися всего мира при известии о смерти Ленина. Поэт спрашивает: „Что он сделал? Кто он и откуда—этот самый человеческий человек?“ И с потрясающей силой раскрывает простой и величавый образ вождя.

Поэма „Хорошо!“ посвящена десятилетию Октябрьской революции. Это тема нашей родины, тема советского патриотизма. Поэт писал: „И я, как весну человечества, рожденную в трудах и в бою, пою мое отечество, республику мою!“.

Поэма „Хорошо!“, как и поэма „Владимир Ильич Ленин“, как и все другие стихи Маяковского о Советском Союзе, его делах и людях,—это новый тип социалистической лирики.

Маяковский, этот исполин поэзии, не раз устремлявший свой пылкий взор в даль грядущего, предвидел неминуемость наших битв с кровавым фашизмом. Он, выражая волю советского народа, выносил смертный приговор „своре шпионов, поджигателей, бандитов, убийц“, выпущенной из фашистской псарни. Поэт понимал, что на бой с фашистскими извергами поднимется все передовое человечество, которое сметет этих средневековых плачей с лица земли: „Во всех уголках земного шара народный лозунг будь таков: разговаривай с фашистами языком пожаров, словами дуль, остротами штыков“.

Великий народный поэт умер, прожив лишь короткий „пушкинский“ век—37 неполных лет. Но „как живой с живыми говоря“, он только физически не присутствует среди нас, ибо „все сто томов“ его „партийных книжек“, его стихи, его острое разящее слово навсегда с нами.

К СМЕРТИ РУЗВЕЛЬТА

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в связи со смертью Президента Рузвельта на Белом доме приспущен флаг. Сообщение о кончине Президента молниеносно облетело США. Во всех кинотеатрах были прекращены сеансы.

ВАШИНГТОН, 13 апреля. (ТАСС). Врач Рузвельта вице-адмирал Макинтайр заявил, что смерть Прези-

дента была совершенно неожиданной и что вчера утром он получил сообщение по телефону из Уорм-Спрингса, что все обстоит благополучно.

Печать сообщает, что Рузвельт в течение двух недель находился в Уорм-Спрингсе. Вчера днем он потерял сознание, в то время, когда художник писал его портрет. Он больше уже не приходил в сознание и умер спокойно.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.